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Sauvegarder ce document sous le nom ‘NOM1 NOM2.doc’. Lancer le logiciel tableur et se placer sur la première feuille de calcul. Enregistrer ce fichier sous le nom ‘Nom1 Nom2’ dans le dossier « maths3 ». 

Nous allons étudier comme calculer le PGCD de 2 nombres de manière automatique en utilisant les 2 algorithmes vus en cours.

1) Algorithme des soustractions successives.

a) Dans la première feuille de calcul, présentez les titres dans la ligne 1 comme indiqué ci-dessous.

[image: image1.jpg]0NN

< A [ B [ C \ D l
_ calcul du PGCD par l'algorithme des soustractions

2 étape le plus grand le plus petit différence
31 1 50 54 formule
4 |formule__ __ formule formule formule
5 |copler___ _ icopler copler copler

6 |copler copler copler copler

7 |copler copler copler copler

8 |copler copler copler copler

9 |copler copler copler copler
10 |copler copler copler copler
11 |copler copler copler copler

12 |copler copler copler copler
13 |copler copler copler copler

14 |copler copler copler copler

15 |copler copler copler copler
16 copler copler copler copler

17 |copler copler copler copler
18 |copler copler copler copler
19 |copler copler copler copler
20 |copler copler copler copler
21 |copler copler copler copler
22 |copler copler copler copler
23 |copler copler copler copler
24 |copler copler copler copler





b) On passe à l’étape suivante : dans la cellule A4, taper : « = A3+1 » .

c) Organiser les colonnes :

· La colonne B sera réservé au plus grand nombre.

· La colonne C sera réservé au plus petit nombre.

· En D3 écrire la formule donnant la différence du contenu des cellules B3 et C3 :

d) A l’aide des formules MAX(cellule1 ; cellule2) et MIN(cellule1 ; cellule2) qui permettent d’obtenir respectivement le plus grand et le plus petit nombre contenu dans 2 cellules, écrire :

· La formule en B4 :

· La formule en C4 :

· La formule en D4 :

e) Le travail est maintenant répétitif.

Sélectionner les cellules A4, B4, C4 et D4, les copier, Sélectionner une dizaine (ou plus) de lignes en dessous avec les mêmes colonnes et copier les formules.

f) Quel est l’indicateur de la fin de l’algorithme ?

g) Quel est le PGCD de 50 et 45 ?

2) Algorithme d’Euclide (divisions successives)
Remplir la feuille2 de calcul en suivant le modèle ci-dessous.
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Dans la cellule D3 taper  = RES (B3 ; C3) (si le tableur est works) ou =MOD(B3 ;C3) (si le tableur est excel).Cette formule permet d’afficher en D3 le reste de la division euclidienne entre les cellules B3 et C3.  

a) On passe à l’étape suivante : dans la cellule A4, taper = A3+1 .

b) Donner la formule à mettre dans la cellule B3 :

c) Donner la formule à mettre dans la cellule C4 :

d) Donner la formule à mettre dans le cellule D4 :

e) Le travail est maintenant répétitif.

Sélectionner les cellules A4, B4, C4 et D4, les copier, Sélectionner une dizaine de lignes en dessous avec les mêmes colonnes et copier les formules.

f) PGCD(3356 ;1528) = --------------------------

3) Synthèse :
À l’aide de vos algorithmes (en remplaçant les nombres de départ),  compléter le tableau suivant :

	
	
	Nombre d’étapes

	PGCD de…
	Valeur
	Algorithme d’Euclide
	Algorithme des soustractions

	234 et 128
	
	
	

	126 et 300
	
	
	

	1512 et 720
	
	
	

	599 144 et 29 588
	
	
	

	59 904   et 29 019
	
	
	

	1 143 324  et  154 518
	
	
	


Quelle méthode vous semble être la plus rapide ? ---------------------------------------------

Quel peut être l’inconvénient de cette méthode ? ---------------------------------------------
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